

ΔΕΚΕΜΒΡΗΣ
2004
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Δ'
ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 16

την υγεία μας να 'χουμε...
...που να μην ξημερώσουνε



ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΙΧΟΥ

Θεργίτης

ΧΩΡΟΣ ΡΑΔΙΟΥΡΓΙΑΣ και ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ
ΝΕΣΤΟΡΟΣ και ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑΣ - ΙΛΙΟΝ



Πετρούπολη, Ίλιον,
Αγ. Ανάργυροι

“ΤΟ ΝΟΥ ΣΟΥ...”

...ΣΤΟ ΜΥΑΛΟ ΣΗΜΑΔΕΥΟΥΝ”

να δυναμώσουμε την αλληλεγγύη μας
στις απολυμένες εργάτριες της "Τρικολάν"

Από τις 6 Οκτώβρη παραμένει κατειλημμένο το εργοστάσιο της "Τρικολάν" στη Νάουσα από τις 98 απολυμένες εργάτριες, εμποδίζοντας έτσι τη μεταφορά των μηχανημάτων και την επαναλειτουργία της επιχείρησης στη Βουλγαρία.

Οι χρηματιστηριακές απάτες και ο τζόγος του επιχειρηματία Λαναρά τελείωσαν και, αφού κήρυξε πτώχευση, καρπώνεται τις επιχορηγήσεις του δημοσίου και μετακομίζει στο βαλκανικό παράδεισο των φτηνών εργατικών χεριών και της ανέχειας.

Οι παρόμοιες περιπτώσεις με την "Τρικολάν" είναι αρκετές την τελευταία δεκαετία και διαρκώς αυξάνονται, αφού η αναδιάρθρωση της παραγωγικής διαδικασίας προϋποθέτει στην ουσία την αποβιομηχάνιση.

Στο κοντινό μας παράδειγμα της "SEX FORM" στο Ίλιον η "προοπτική" της μεταφοράς στη Βουλγαρία αιωρείται εκβιαστικά πάνω από το εργασιακό μέλλον των εκατοντάδων εργατριών της περιοχής. Η συνθήκη αυτή των ενδεχόμενων μαζικών απολύσεων θέλει να αποτρέψει κάθε διάθεση εναντίωσης στην πολιτική του αφεντικού που δεν είναι άλλη από αυτή των εξάμηνων συμβάσεων, των απολύσεων και την εντατικοποίηση της εργασίας. (Μέχρι τον Ιούλιο που μας πέρασε απολύθηκαν 10 εργαζόμενες ενώ τα κέρδη μεγαλώνουν σταθερά κάθε χρόνο.)

Ίσως η μεταφορά της "SEX FORM" να μη μοιάζει και τόσο κοντινή, η επανάπαυση όμως στις σχετικές διαβεβαιώσεις των αφεντικών αλλά και ο ανταγωνισμός μεταξύ των εργατριών με την ελπίδα της "μη απόλυσης" λόγω "υψηλής παραγωγικότητας" όχι μόνο δε λύνουν κανένα πρόβλημα αλλά επιτείνουν το καθεστώς της ανασφάλειας και των εκβιασμών.

Το ξεπέραςμα της ομηρίας της μισθωτής εργασίας και της συνακόλουθης ομηρίας της ανεργίας δεν χωρά αυταπάτες και διλήμματα. Ούτε κομματικές μανούβρες ή παρακλήσεις για την "καλή θέληση" του κράτους και των αφεντικών.

Ήδη οι εργάτριες της "Τρικολάν" απαντούν δυναμικά στα σχέδια των κυρίαρχων και είναι υπόθεση όλων μας να οξύνουμε και να διευρύνουμε αυτές τις απαντήσεις.

Να δυναμώσουμε την αλληλεγγύη μας
στις απολυμένες εργάτριες της "Τρικολάν".
Πόλεμο στον πόλεμο των αφεντικών.

στο πετσί του δημάρχου

Στο τελευταίο τεύχος του περιοδικού του δήμου Ιλίου ο δήμαρχος Β. Κουκουβίνος δημοσιεύει έγγραφη διαμαρτυρία του για το γεγονός ότι έπεσε θύμα προπηλακισμού από τη φρουρά της ολυμπιακής φλόγας όταν αυτή πέρασε από κεντρικό δρόμο της πόλης. Δε χρειάζονται γαργαλιστικές λεπτομέρειες για τα περιστατικά, μια και το πιο πιθανό είναι να πρόκειται για παρεξήγηση. Ξεκίνησε, όμως, που ένοιωσε καλά, απ' ό,τι φαίνεται, ο δημαρχίσκος μας - και μάλιστα στο πετσί του- είναι ο εγγενής αυταρχισμός των ένοπλων κρατικών συμμοριών. Δεν μπόρεσε να αποφύγει και αυτός, έστω και για λίγο, έστω κι από παρεξήγηση, κομματάκι από το καθημερινό τσαμπουκαλίμι όλων αυτών των παράσιτων που "επωμίζονται την ασφάλεια των πολιτών" και την "τήρηση της δημόσιας τάξης". Δεν πειράζει! Έτσι είναι οι καλοί "αρχόντοι"! Σηκώνουν τα βάρη του "λαουτζίκου"...

Οι ρατσιστικές δολοφονίες, τα πογκρόμ, οι διακρίσεις
θα σταματήσουν μόνο όταν καταστραφεί
ο πολιτισμός που τα γεννάει



Στις 26 Νοέμβρη πραγματοποιήθηκε πορεία αλληλεγγύης στις εργάτριες της "Τρικολάν" στα γραφεία του ομίλου Κλωνατέξ στον κόμβο της γέφυρας Ροσινιόλ. Στην πορεία, την οποία είχαν καλέσει οι "αναρχικοί" από τις δυτικές συνοικίες της Αθήνας και του Πειραιά, συμμετείχαν περίπου 250 άτομα. Κατά τη διάρκειά της φωνάχτηκαν και αναγράφηκαν συνθήματα αλληλεγγύης στις καταληψίες εργάτριες και συνθήματα ενάντια στον εκβιασμό της μισθωτής εργασίας. Μπροστά στα γραφεία του ομίλου "Κλωνατέξ" πετάχτηκαν κόκκινες μπιλιές στην πρόσοψη του κτιρίου αλλά και στις δυνάμεις των ΜΑΤ που το φρουρούσαν.



Μπορεί να 'χει περάσει καιρός από το γενικευμένο πογκρόμ που στήθηκε στις 4 Σεπτέμβρη μετά το ματς Αλβανίας- Ελλάδας εναντίον αλβανών μεταναστών αλλά τέτοιου είδους γεγονότα δεν πρέπει να ξεχνιούνται. Μετά τις διακρίσεις του Σάκη και της εθνικής ομάδας ποδοσφαίρου στην Ευρώπη ήρθε η τέλεση των ολυμπιακών αγώνων με αποτέλεσμα η εθνική ντόπα να κυριαρχήσει στην ελληνική κοινωνία. Όσοι προοδευτικοί βιάστηκαν να πάρουν μέρος στη γιορτή κρατώντας πάντα τις "σωστές αποστάσεις" από κάθε είδους εθνικιστική ακρότητα, δεν έκαναν τίποτα άλλο - για μία ακόμη φορά- από το να δημιουργήσουν το ιδεολογικό υπόστρωμα για ένα πολιτισμό εθνοσήμων, διακρίσεων, υποτιμήσεων του άλλου και εθνοτικών μυθολογιών. Δε χρειαζόταν, λοιπόν, παρά μόνο ένα κακό αποτέλεσμα για να εμφανιστεί η γαλανόλευκη βία, με ή χωρίς προσχήματα, αφήνοντας πίσω της εκατοντάδες τραυματίες και ένα νεκρό.

Καμία ανοχή στους
αλβανοφάγους.
Πατρίδα μας η ελευθερία.